



高考路上车爆胎 急坏考生母女

4位好心人接力送考 考生顺利参考



**第一位好人：我
给你善后，你快去考
场。**

**第二位好人：我带
你一段。**

**第三位好人：打
不到车我可以用电
动车送孩子。**

**第四位好人：我直
接送你到考场。**

要不是亲身经历，王女士可能没想到“意外”和“幸运”会以如此极致的方式发生在自己身上。

家有高考考生、送考时车突然爆胎、滞留高架桥，这三个状况叠加在一起，就是王女士送孩子参加高考时遇到的情况。王女士说：“真是没想到，车刚保养完，还提前一天考察了考点，以为啥都准备好了。”车爆胎后，焦虑的母女随即见证了一系列感人至深的爱心接力，最终孩子被按时送达考场。

6月7日一早，家住苏家屯的王女士开着私家车，送孩子去铁西区的第三十六中学参加高考。正行驶到一座高架桥上时，车胎在一声巨响中爆了，王女士表示，“因为前天下雨，地上有水，根本看不出坑来。”她连忙下车查看，就在自己车前面还停了一辆宝马车，外面站着一个小



帮助处理车辆的好心人。 受访者供图

小伙。一问才知道是“同病相怜”。

王女士说：“那个小伙知道我的情况后，就跟我讲‘大姐，你给我留下车钥匙，还有电话，你赶紧先带孩子走，后面的事我帮你处理。’”

王女士赶忙答应，随后就跟小伙一起在高架桥上拦车，“那桥上一般谁能停啊！”王女士感叹说：“拦了好半天，终于有一对老夫妻停下



最后送到考场的好心人。 受访者供图

了，说可以带我们到桥下，但因为他们也有一要紧事，就没法继续送了。我当时想，能下去就行啊，跟孩子赶紧上车了。”

刚坐上车，王女士就开始用手机软件叫车，可是两个打车软件只是一直在转，就是没有接单，好不容易等到接单的车了，开过来还要10多分钟，王女士想，这么等太浪费时间了，万

堵车过不来就糟了。下了老两口的车后，王女士继续站在路边拦车。

王女士说：“因为孩子头一次赶上这事，特别着急，在路边就哇哇地哭。路人看着纳闷就上前来问。一位骑电动车的男士知道了我们的情况后，说自己可以把孩子送到考点，但车就一个座，没法带上我了。我让他再等我两分钟，要是还拦不到车，就让他先带着孩子走。”

随后这位男士帮王女士一起拦车，终于一辆奥迪车停了下来，车主知道情况后二话没说就答应把孩子送到考场。王女士说：“我在车上听他打电话，才知道他原本是要去浑南的，送我们刚好是走相反方向，非常感谢他，就在路上问他名字和联系方式，但他都没说，我就在后排拍了一张他开车时候的背影。”

“后面还挺顺利的，孩子8点半的时候到考场了，虽然还是挺惊慌，但起码没耽误考试。”王女士笑称：“第二天送孩子去考场，我们家跟了三辆车，就怕再出点啥意外。”

在孩子顺利进入考场后，王女士立马发动朋友圈去寻找那位不愿意留姓名的奥迪车主，最终确定那位好心人是沈阳某连锁超市的管理人员。王女士说：“这几天孩子还考试，联系也不方便，等孩子考完，我一定带着锦旗当面感谢他！”

从帮忙等待救援的宝马小伙，到把母女俩拉下高架桥的老两口，再到愿意骑电动车送孩子去考场的男士，到最终把孩子按时送到场的奥迪车主，这一环扣一环的帮助，让人们一再暖心于沈阳的城市温度。

辽沈晚报记者 刘洋美 杨晴雨

3766人赴考场 沈北全区来护航

又逢一年高考时。2022年，沈北新区共有3766人报名参加高考，设有常规考点5个。

高考第一天，全区多条公交线路加入到爱心送考队伍中，考生只需持准考证即可免费乘坐。沈北新区执法分局对全区5处高考点位进行全布控设置站岗执勤点、清理考点周边流动摊点、治理乱派发宣传品行为，确保考点周边市容秩序规范有序。区市场监督管理局20名监管人员在考点食堂驻点保障。

作为5个常规考点之一，沈北新区新城子街第一小学全力守护每位考生的梦想。

校门前，鱼跃龙门造型的红色遮阳棚减弱暴雨、酷暑等极端天气给考生带来的影响，为考生送去吉祥的祝福。

当考生们进入考点后，学校非常贴心地准备了室外候考区，考生们到了以后可以根据各自的考场在这里排队等候休息。

辽沈晚报记者 王月宏



辽沈晚报记者王月宏
因“时”而动的记录者

妈妈带着鲜花庆祝孩子高考顺利



沈阳市三十八中学门前，一位母亲带着鲜花迎接参加高考的女儿。

辽沈晚报记者 王迪 摄

教育部教育考试院通报： 不存在考前泄题

教育部教育考试院8日发布情况通报，就高考疑似泄题情况作出回应。

通报指出，6月7日下午高考数学科目考试结束后，有网民发布数学全国乙卷、全国新高考I卷部分试卷图片，被疑泄露试题。教育部教育考试院高度重视，第一时间向公安机关报案。

经公安机关迅速侦查，查明：

涉数学全国乙卷事，系考中作弊，甘肃某考生违规携带手机进入考场，开考后拍摄试卷发至QQ群寻求解答未果。涉数学全国新高考I卷事，系恶意编辑“占坑帖”，广东某考生考前在QQ空间发布无关帖子占位，考后再用试卷内

容替换原有内容，帖子时间仍显示开考前。此外，安徽某考生自称“考前押中语文全国乙卷试题”，同样是考后恶意编辑的“占坑帖”。以上情况均不存在考前泄题。

对所涉考点，相关地方教育考试机构已撤换监考人员，加强监考力量，并将按照《国家教育考试违规处理办法》等规定对违规考生和失职失责人员严肃处理。

教育部教育考试院已再次向各地教育考试机构提出要求，进一步加强后续考试的考场监管，严肃考风考纪，坚决维护高考公平公正。

据新华社

考生起晚了 爱心的哥及时送考

高考第一天，深港鹏城党员车队的共产党员尚振海师傅搭载了一位起晚的考生。看着考生焦急的样子，尚师傅当即表示“孩子你放心，咱考试肯定晚不了！”靠着娴熟的技术和对大街小巷的熟悉，尚师傅一路飞驰，十几分钟就赶到了考场。尚师傅表示，将在高考期间全程免费接送这位考生到考场。考生和家长向尚师傅连连道谢，尚师傅笑着说道：“客气啥，应该做的，祝你金榜题名啊！”

深港鹏城党员车队参与本次“爱心送考”服务的驾驶员共有近20人，他们穿梭在沈城的大街小巷，服务着全沈阳的考生。

辽沈晚报记者 闫柳

大东区全覆盖检查 考点学校食堂等单位

高考前夕，沈阳市大东区以“守底线、查隐患、保安全”专项活动为抓手，立足职能，周密部署，做好高考期间食品安全监督工作。考前，大东区市场局组织食品中队及考点属地市场监管部门出动80人次，对大东区8家考点学校食堂、29家考点周边餐饮服务单位及1家接待宾馆等进行了全覆盖检查，向考点及周边宾馆饭店发放了做好考生食品安全工作的《提示函》。

执法人员对人员健康管理、场所环境卫生、餐具清洗消毒、食品原料采购、食品加工制作、食品留样等重点环节开展监督检查及隐患排查，要求相关单位将食品安全和常态化疫情防控工作落到实处，严控考试期间食品安全风险，切实保障广大考生饮食安全。

程培峻 辽沈晚报记者 胡月梅